

АНГЛИЙСКИЙ НАСТРОЙ

Кафедра английского языка была открыта в 1945 году как общеинститутская, руководил ею канд. филол. наук В.Э. Раушенбах. Кафедра – ровесница факультета. В настоящее время кафедрой английского языка заведует кандидат филологических наук, доцент Владимир Николаевич Зензеров, 18 лет возглавлявший факультет. При кафедре имеется аспирантура по германским языкам, ко-



торой руководит выпускник кафедры, доктор филологических наук, профессор Алексей Александрович Чернобров.

– **В чем особенность английской кафедры?**

– На кафедре много молодых кадров, которые занимаются преподавательской деятельностью, учатся в аспирантуре, – они будущее кафедры.

– **Что вы можете сказать о международных связях кафедры?**

– По сути, все – «за пределами» кафедры. В этом большая заслуга декана. Ричард Помфред приезжает в гости уже второй год, мы сотрудничаем с языковой школой в Ливерпуле, теперь еще и в Оксфорде. Вообще Англия – достаточно дорогой партнер. Но есть еще возможность практиковать язык в США, но это не обучение в прямом смысле, а работа и возможность путешествовать и изучать язык. (Программа «Work & Travel»).

– **Существуют ли легенды о кафедре или о преподавателях?**

– Наверное, легенды связаны с трудностью усвоения отдельных дисциплин. Какие обычно: один преподаватель строг, другой «гоняет» за пропуски, кто-то по десять раз принимает экзамен. Но на самом деле все зависит от студента и его настроя на освоение дисциплины. Если настрой деловой – нет проблем.

НЕМЕЦКАЯ ДЕЛОВИТОСТЬ

Кафедра немецкого языка – ровесница вуза. С историей кафедры немецкого языка была связана вся жизнь и деятельность доцента Ивана Егоровича Авдеева, который отдал факультету более 50 лет, неоднократно избирался заведующим кафедрой, долгие годы был деканом факультета. В настоящее время кафедрой немецкого языка заведует заместитель декана по учебной работе, кандидат филол. наук, профессор Ирина Викторовна Архипова.

– **Ирина Викторовна, расскажите, пожалуйста, о традициях кафедры, чем она отличается от других?**

– Ежегодно наши студенты принимают участие в общегородском фестивале «Театральная весна», который проходит в апреле. Здесь мы всегда входим в число лидеров. Курирует мероприятие Надежда Николаевна Илюшечкина. Она же курирует «Последний звонок» на кафедре, а рамках которого всегда проходят различные конкурсы, театральные постановки, сценки, сюжеты из сказок. Посвящение в студенты тоже проходит театрализованно, первокурсники дают шуточную клятву. Каждый год 26 марта проходит вечер встреч выпускников.



– **С какими зарубежными учебными заведениями и организациями сотрудничает кафедра немецкого языка?**

– В международном сотрудничестве мы достигли определенных успехов. В этом году наши студенты Дарья Клинг, Маргарита Тупович и Жанна Добарская участвуют в программе академического обмена: они проходят семестровое обучение в Аахенском политехническом университете. Также сотрудничаем с Немецким культурным центром им. Гёте в Новосибирске. Центр реализует программу «Немецкий язык в детском саду». Десять студентов 4 и 5 курсов приняли участие в семинаре на тему раннего обучения немецкому языку. Полученные сертификаты позволяют преподавать немецкий язык в дошкольных учебных заведениях. Из 10 наших студентов, принявших участие, пятеро прошли второй этап. В течение года они будут обучать детей немецкому в детских садах. Со стороны университета в договоре состою я, со стороны Центра – госпожа Беата Кольбер, заместитель директора, методическое сопровождение – Александр Викторович Кириенко. Кроме того, кафедра сотрудничает с Генеральным консульством Германии в Новосибирске. По случаю юбилея факультета нас посетила генеральный консул Германии госпожа Гудрун Штайнаккер. Она презентовала нам четырехтомное издание книги «Немцы в Сибири».

– **Что интересного происходит на кафедре сейчас?**

– Центр им. Гёте в Новосибирске очень часто приглашает нас на свои мероприятия. Например, открытие выставок, фестиваль немецкого кино – 2010, I Сибирский съезд преподавателей немецкого языка.



ВИКА ДОЛГОВА